

海口日报

今日8版
第3557期

中共海口市委机关报
海口日报社出版
国内统一刊号CN46-0033



2025年9月

11

星期四
农历乙巳年七月二十



关注海口打造“六个之城”

海口多措并举推动餐饮行业发展,打造时尚消费活力之城市 业态向“新”人气旺 政策赋能活力足



9月10日,龙湖海南海口天街餐饮店内,人气兴旺,烟火气十足。 本报记者 康登淋 摄

口本报记者 陈钰婷

在龙湖海南海口天街,品牌首店人气火爆,特色餐饮成消费新宠;在高兴里潮酷文化街区,潮流餐饮与文创产品多点开花,成为年轻群体休闲消费的热选……这一幅幅生机勃勃的餐饮消费场景,是海口多措并举推动餐饮业提质增效、创新发展的生动写照。

面对餐饮消费市场的新常态、新趋势,市商务局立足海口加快建设国际旅

游消费中心城市定位,主动作为靠前服务,在政策赋能、场景创新、服务升级等方面推出创新举措,推进餐饮业高质量发展,助力海口打造时尚消费活力之城。

政策赋能 激发市场活力

9月9日晚,在龙湖海南海口天街,梅果、Kcooking、山缓缓等品牌首店门前聚集了不少等位的市民,店内特色美食飘香,人气十分火爆。

首店经济蓬勃发展,正在为海口餐

饮市场注入活力。今年以来,王府井海垦广场、cdf海口国际免税城、高兴里潮酷文化街区等重点商业载体充分发挥平台聚合优势,创新采用“精准招商+政策赋能”双轮驱动模式,高效推进首店品牌招引工作。目前,海口累计吸引46家首店品牌入驻,其中全聚德、东来顺等知名品牌首次进驻华南地区便选择了海口,不仅丰富了椰城的消费供给,更推动餐饮业与商业消费的深度融合。(下转02版)

2025年海南省网球系列赛14日海口开幕

邀请赛 比赛时间
9月14日至10月23日

团体赛 比赛时间
10月25日至11月1日

本报9月10日讯(记者甘燕鸿)记者从省网球协会获悉,2025年海南省网球系列赛将于9月14日上午在海南省健身中心网球馆开幕。本次比赛设邀请赛和团体赛,总奖金8.8万元。

邀请赛由4个单项比赛组成,分别是:男子单打、男子双打、女子双打、混合双打;单打选手可自行选择搭档配对报名,也可以完成报名后在双打签到现场选择搭档。单打比赛、双打比赛均采用

用单败淘汰赛制。邀请赛比赛时间为9月14日至10月23日。

团体赛由5个单项比赛组成,分别为:男子单打、男子双打(90+,两人均要在40岁以上,且两人岁数相加在90岁以上)、女子双打、男子双打(青年组)、混合双打。采用5场3胜制,每场采用6局无占先及平局决胜制。整个比赛采用小组循环赛+淘汰赛的方式。最终每小组排名前两名队伍进入淘汰赛。第二阶段采用淘汰赛制决出1至4

名。团体赛比赛时间为10月25日至11月1日。

本次比赛旨在通过网球运动,推动海南全民健身运动蓬勃发展,打造海南网球赛事自主品牌,并促进品牌IP升级,形成以国际职业赛为引领、本土特色赛为支撑的赛事体系。

本次比赛由海南省旅游和文化广电体育厅主办,海南体育职业技术学院(海南省训练竞赛管理中心)承办,海南省网球协会运营。

请您关注·重点项目建设

海口城西片区出行迎新变化

新建学院路功能性通车

本报9月10日讯(记者高潮)9月10日,龙华区海虹化纤片区城市更新项目一期(嘉禾郡)建设迎来重要进展——项目配建的新建学院路功能性通车,极大地方便周边居民出行,进一步完善交通路网。与此同时,项目5栋24—26层住宅楼已完成主体封顶,587套房源建设稳步推进,将进一步提升片区人居环境。

“不用绕路,路况体验感也很好。”当天中午,从坡巷路驾车前往单位的市民吴先生高兴地说,按交通信号灯即可直接驶入,无需再绕行城西西路,通勤效率显著提升。记者在现场看到,一条崭新的道路从海虹化纤片区城市

更新项目一期(嘉禾郡)旁延伸而过,北接坡巷路、苍峰路与城西西路交叉口,南至学院路与学院东街交叉口,车辆往来有序。该道路长323.5米,路面宽阔,设置了隔离护栏、人行道与非机动车道,清晰醒目的交通标线和标识引导市民依规通行。

据了解,该城市更新项目附近坐落着海口市城西中学、海南医科大学、中国热科院、海南大学(城西校区)等多所院校机构,周边小区众多,群众出行需求旺盛。此次道路通车后,形成一个十字路口通行新模式,从学院路北可直接驶入坡巷路、苍峰路、城西西路方向,跟以往的丁字路口出行方式相比,大大减

少车辆绕行时间,缓解周边道路交通压力,提高群众出行效率。

“作为项目配建市政道路,我们全力攻坚赶进度,在教师节实现道路功能性通车,送给周边学校老师一份特殊的礼物。”该项目现场有关负责人介绍。

道路功能性通车的同时,该项目建设也按下“加速键”。目前,项目已实现主体结构封顶,全面转入室内二次结构砌筑、装饰装修阶段,样板间展示区也已经开放,吸引不少群众前来感受城市更新带来的变化。据悉,该项目还配建沿街商业区,将进一步方便居民生活、带来商业活力,助力城西片区人居环境提升与整体焕新升级。

习近平向2025年中国国际服务贸易交易会致贺信

新华社北京9月10日电 9月10日,国家主席习近平向2025年中国国际服务贸易交易会致贺信。

习近平指出,当前,世界经济格局深刻变化,全球发展挑战与机遇并存。中国将坚定不移扩大高水平对外开放,

积极对接国际高标准经贸规则,加快在自由贸易试验区、国家服务贸易创新发展示范区等平台先行先试,有序推进服务市场开放,推动服务贸易高质量发展。中国愿同各方一道,携手推进全球服务贸易开放创新合作,建设开放型世

界经济,为构建人类命运共同体不断注入新动力。

2025年中国国际服务贸易交易会当日在北京开幕,主题为“数智领航,服贸焕新”,由商务部和北京市人民政府共同主办。

伟大胜利光耀千秋

——中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动启示录(一)

>>>详见05版

国务院批复同意新建黄岩岛国家级自然保护区

新华社北京9月10日电 经国务院批复同意,我国将新建黄岩岛国家级自然保护区。

中国政府网10日公布了国务院批复自然资源部关于申请新建黄岩岛国家级自然保护区的请示,同意新建黄岩岛国家级自然保护区。

批复指出,建立黄岩岛国家级自然保护区,是维护黄岩岛自然生态系统多样性、稳定性、持续性的重要保障。有关部门和地方要严格执行《中华人民共和国自然保护区条例》和自然保护区地建设管理等规定,严格落实生态环境保护责任,加强组织领导和协调配合,健全

管理机构,强化对涉及自然保护区各类违法违规行为的监管执法力度,确保各项管理措施得到落实,不断提高国家级自然保护区建设和管理水平。

批复指出,黄岩岛国家级自然保护区的面积、范围和功能区等由国家林草局另行公布。

海口开展丰富多彩活动庆祝第41个教师节 浓情暖意敬师恩 尊师重教氛围浓

本报9月10日讯(记者肖卫香)9月10日是我国第41个教师节,今年主题为“以教育家精神铸魂强师,谱写教育强国建设华章”。连日来,海口教育部门、各中小学校以及社会各界纷纷举办特色活动,向教师表达敬意,庆祝第41个教师节,营造出浓厚的尊师重教氛围。

近日,海南华侨中学、海口市第一中学、海口市滨海第九小学等多所学校举行活动,表彰优秀教师及教育管理工作,感谢他们坚守教坛,为教育事业默默奉献。9月10日下午,在海南(海口)特殊教育学校教师节

活动现场,一批从事特殊教育满20年的教师登台接受表彰。启聪教师实时为听障学生进行手语翻译,让特殊孩子感受师恩,汲取成长力量。

学生们也以各种方式表达对老师的感激之情。“陈门立雪有遗风,文墨深耕化雨功;彩笔一支雕璞玉,师心皎月映秋穹。”海口市第一中学高二(16)班学生为数学老师陈文彩创作了一首藏头诗,让她感动不已。

“师恩难忘”“尊师重教”……教师节当天,在秀英万达广场、远大购物中心等多家商场,由市教育局投放的室内外公益广告吸引众多市民游

客驻足观看,呼吁更多人关注和支持教育事业,进一步推动全社会形成尊师重教的良好风尚。9月9日和10日20时,滨海大道沿线楼宇、华彩·海口湾广场、中交国际中心等城市地标建筑幕墙同步出现“老师,您好”“教师节快乐”等致敬标语,以绚丽的灯光秀为广大教师送上节日祝福。

社会各界的敬意与关怀令教师们深受感动。海口市琼山华侨中学教师陈良激动地说:“育人路上,不变的是初心。我将继续坚守岗位,以爱心、耐心和恒心践行教育使命,努力培养全面发展的时代新人。”



9月10日晚,滨海大道沿线楼宇等建筑幕墙同步呈现“老师,您好”“教师节快乐”等致敬标语,以绚丽的灯光秀为广大教师送上节日祝福。 本报记者 康登淋 摄

“海口⇌塞浦路斯⇌罗马”货运航线开通

出港货物以跨境电商货物为主

美兰机场累计运营海口⇌巴黎、第比利斯⇌海口⇌米兰、海口⇌第比利斯、海口⇌塞浦路斯⇌罗马4条国际货运航线,联通5个国际货运航点

美兰机场累计完成国际货邮吞吐量约1.6万吨,其中累计完成跨境电商货物6932吨、853万单,跨境电商货物总价值超6亿元

本报9月10日讯(记者吴雨倩)9月8日,一架搭载约37吨货物的B767全货机从海口美兰国际机场起飞,经停塞浦路斯拉纳卡机场后,飞往意大利罗马菲乌米奇诺机场,标志着“海口⇌塞浦路斯⇌罗马”货运航线正式开通,海南自贸港与欧亚地区的航空物流通道实现扩容,进一步提高与欧洲主要城市之间的货物集散效率。

“海口⇌塞浦路斯⇌罗马”航线由塞浦路斯拉纳卡航空运营,每周1班,采用B767全货机执飞,出港货物以跨境电商货物为主。为确保航线顺利开通,美兰机场与航空公司、包机商提前召开航前协调会议,明确各项保障流程,确保航班开航工作有序进行。

据悉,今年以来,美兰机场累计运营海口⇌巴黎、第比利斯⇌海口⇌米

兰、海口⇌第比利斯、海口⇌塞浦路斯⇌罗马4条国际货运航线,联通5个国际货运航点,初步构建起以海口为辐射点,覆盖欧洲、西亚等地区的国际货运航线网络;截至9月8日,美兰机场累计完成国际货邮吞吐量约1.6万吨,其中累计完成跨境电商货物6932吨、853万单,跨境电商货物总价值超6亿元。